
lekári v Košiciach rodičom od-
poručili navštíviť nemocnicu 
v Brne alebo v Bratislave, kde 
by v prípade potreby vedeli 
vykonať aj plastickú operáciu. 
Eliškini rodičia si vybrali Det-
skú fakultnú nemocnicu v Bra-
tislave a jej očné oddelenie. Po 

Keď Eliška chodila do škôlky, 
hemangióm mal menšie, udr-
žateľné rozmery. Po nástupe 
do školy (medzi 1. a 3. roční-
kom) sa zväčšil natoľko, že jej 
bránil v periférnom videní, 
spôsoboval problémy pri číta-
ní a na telesnej výchove, preto 

Milí čitatelia,

vítame vás pri prvom tohtoročnom 
vydaní časopisu Detská chirurgia. 
S novým rokom prichádzajú nové 
témy, rozhovory s hrdinami dní 
a osobnosťami Detskej chirurgie.

V centre pozornosti zostávajú det-
ské úrazy – nástraha, ktorá sa dotý-
ka nielen našich malých pacientov, 
ale aj ich rodičov a blízkych.

V tomto čísle sa preto budeme ve-
novať nielen moderným postupom 
pri liečbe úrazov, ale aj prevencii, 
edukácii a možnostiam, ako rodi-
čov podporiť v stresových a emoč-
ne náročných situáciách. Každý 
úraz dieťaťa je zároveň skúškou 
pre rodinu, ktorá potrebuje jasné 
informácie, istotu a ľudský prístup. 
Našou úlohou je byť im oporou – 
odborne aj ľudsky.

Príjemné čítanie!

Tím Slniečka

skutočný príbeh
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Eliškin
Eliška je 9-ročné usmievavé dievčatko, ktoré má za sebou ope-
ráciu v našej nemocnici. Keď mala 4 roky, rodičia u nej spozo-
rovali opuch v oblasti oka, ktorý prišiel každé ráno a počas dňa 
sa vstrebal. S podozrením na alergiu vyhľadali lekárku, ktorá ju 
však nepotvrdila. Následne sa jej začala v okolí oka tvoriť jem-
ná červená cieva spolu so znamienkom. Preto navštívili kožnú 
lekárku, ktorá Eliške predpísala masť. Mesiace liečby zmien na 
tvári postupne naznačovali, že ide o hemangióm (nezhubný 
nádor). 



inak.“ S úsmevom dodáva, že 
po „náladovke“ v predoperačnej 
miestnosti Eliške zaviedli kany-
lu tak, že o nej pravdepodobne 
ani nevedela. „Mohla som s ňou 
byť do posledného momentu. 
Myslím, že pre dieťa to zohráva 
veľmi pozitívnu úlohu. V rodičovi 
má predsa len väčšiu oporu, keď 
ide niekam, kde to nepozná.“

„V pondelok sme nastúpili do 
nemocnice a v stredu sme už išli 
domov. Zostali sme milo prekva-
pení, že to bolo také rýchle: aj 
operácia, aj pobyt v nemocnici,“ 
spomína Eliškina mama.

Lekári z našej nemocnice kaž-
dému zákonnému zástupcovi 
podrobne vysvetlia proces, čo sa 
bude diať a čo môžu očakávať. 
Eliškina operácia hemangiómu 
trvala dve hodiny. „Operácia pre-
behla super. Ľudia, ktorí ju pred 
operáciou nepoznali, by si nikdy 
nevšimli, že mala na tvári niečo 
v okolí oka, a zasa ľudia, ktorí ju 
poznali pred operáciou, sa nás 
pýtajú, ako to spravili, že to vy-

zerá tak skvelo. Nemá žiadnu 
jazvu, bolo to ukážkovo zašité 
a nebola potrebná ani plastika.“ 
Mama Elišky s úsmevom dodáva, 
že sama nevie, ako sa im poda-
rilo dostať k takému špičkové-
mu tímu lekárov. „Nikoho sme 
v nemocnici nepoznali, len sme 

príchode sa malej pacientky uja-
la MUDr. Ana Sharashidze, ktorá 
k operácii prizvala aj prednostu 
Kliniky detskej chirurgie MUDr. 
Jozefa Babalu, prof. MUDr. Anto-
na Gerinca z Kliniky detskej oftal-
mológie a plastickú chirurgičku 
MUDr. Magdalinu Krayninu.

Eliškina mama hodnotí celý pre-
doperačný proces na výbornú. 
Jej dcérka, ako aj mnoho iných 
detí či dospelých, má strach z ka-
nyly. „Mali sme skúsenosť z inej 
nemocnice, že kanyla sa zavá-
dzala pred operáciou hneď ráno 
na izbe, no v Bratislave to bolo 

im dôverovali. Až neskôr sme si 
prečítali, čo všetko majú za se-
bou. Naozaj, klobúk dole pred 
ich prácou.“ 

„Chcem sa poďakovať lekárom 
– niektorých som videla naživo 
len raz a potom už nikdy, ne-
stihla som to. Ďakujem MUDr. 
Sharashidze, prednostovi MUDr. 
Babalovi, ale aj MUDr. Sejnovej, 
ktorá nám dodnes pomáha. 
Chcela by som vyzdvihnúť jej 
obetavosť, empatiu a ľudskosť. 
Ďakujem tímu profesionálov, 
ktorý Eliške vrátil sebavedomie. 
Deti na to upozorňovali a do-
spelí sa jej pýtali, čo má pri očku 
alebo kde spadla. Bola z toho už 
unavená a nikam nechcela cho-
diť. Dnes je to úplne inak a sme 
za to vďační,“ hovorí s úsmevom 
Eliškina mama. 

Operácia prebehla v júni. Od-
vtedy Eliška berie lieky, ktoré jej 
postupne vysádzajú, aby po ja-
nuárovej kontrole zostala úplne 
bez nich. V škole nemá žiadne 
obmedzenia, teší sa kolektívnym 
športom a plnými dúškami si uží-
va čas, keď nie je stredobodom 
detskej pozornosti pre malú chy-
bičku krásy na tvári.


